

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Колхозный фурор

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 11 (1681)

ЧЕТВЕРГ

9 марта 1944 г.

Цена №

15 коп.

XIV год издания. Выходит один раз в неделю.

Советская женщина в дни Отечественной войны

В решающий момент Великой Отечественной войны отмечает советская женщина в текущем году Международный коммунистический женский день.

Под мощными ударами Красной Армии враг откатывается на запад, устилая нашу землю тысячами фашистских трупов. Взломана мощная система укреплений на Днепре, под Ленинградом, освобождено почти 3/4 временно оккупированной врагом советской территории. Началось массовое изгнание врага с нашей земли.

Во всех этих успехах важную роль играет советская женщина. Неимоверные трудности взвалила на ее плечи война, но не согнулась она под этой тяжестью. Советская женщина пилотирует самолет, идет в бой, лечит раненых, варит сталь, собирает танк, ведет трактор, идет за плугом, читает лекции, воспитывает детей.

Веками женщина была бесправна. Бессправна в общественной жизни и в собственной семье. Только Октябрьская социалистическая революция дала женщине равноправие. За 26 лет советского строя женщина СССР заняла видное место во всех отраслях нашего народного хозяйства — в промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве, науке и технике.

Весь мир знает и чтит имя на геройне Советского Союза — сталинского сокола Марину Ракову, отдавшую жизнь в боях за Родину; крымскую разведчицу Марию Байда, расстрелявшую 15 немцев из своего автомата и убившую 5 немцев-фашистов прикладом; геройну Краснодона Ульяну Громову и Любовь Шевцову; отважных разведчиков-партизанок, героев Советского Союза комсомолов-партизанок Зою Космодемьянскую, Лизу Чайкину; отважного снайпера Людмилу Павличенко, имеющую на своем боевом счету 309 убитых врагов.

Работать в тылу не хуже, чем воюют на фронте, — вот какую задачу поставила перед собой советская женщина. И эту задачу мастерски решает Ольга Колалова — первая женщина-сталевар.

Районное совещание животноводов

7 марта состоялось районное совещание по животноводству колхозного, советского, комсомольского и партийного актива.

С докладом о зимнем содержании скота и сохранении молодняка выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Никифоров. С докладом о мероприятиях по подготовке и использованию кормов в районе сделала районный зоотехник тов. Киреева.

В прениях выступили т.т. Живодеров — председатель колхоза им. 17 партсъезда, Кузнецова — завфельдмаршала колхоза „Колхозная искра“.

вар Сталинграда. Она овладела этой мужской профессией в годы войны. Когда над ее городом нависла угроза, она, взяв винтовку, ушла его защищать.

Лучшими тракторными бригадами в стране считаются женские бригады Паши Ангелиной и Даши Гармаш. Бригада Гармаш выполнила сезонную норму на 250 проц., сэкономив 6 тонн горючего.

Далеко за пределами нашей страны знают академика Штерна, профессора Бах (дочь старейшего академика СССР), профессора Яновскую, профессора Менделееву, писательницу Мариэтту Шагинян, Лицию Сейфуллину, народную артистку СССР Валерию Барсову.

Много замечательных женщин и в нашем районе. Лучшей аппаратчицей спиртзавода является т. Секачева, выполняющая задание на 170 проц.; передовой лесоруб леспромхоза т. Зильина, дающая по две с лишним нормы; знатный пахарь колхоза „Власть Советов“ А. Лабутина, бороновальщица т. Новоселова из колхоза „Трудовик“, косец т. Муравьева из колхоза им. Пушкина. Лучшее звено в районе — это Зои Маловой из Ольгинского колхоза „1 Мая“. Первое место по урожайности в прошлом году заняла бригада Шаманиной К. М. из Криушинского колхоза „Новый путь“, добившаяся урожайности зерновых 14 цент. с гектара при средней по району 11 цент. с гектара.

Велики успехи фронта и тыла, но велики еще задачи. Враг еще силен, чтобы его разбить, потребуется много усилий фронта и тыла. Много и честно придется потрудиться советской женщине, чтобы добиться окончательного разгрома врага.

Весна вступает в свои права. Женщина должна проверить, все ли готово к весне, к весеннему севу, и немедленно добиться абсолютной подготовки к весенне-полевым работам.

Товарищи женщины! Боритесь за стахановский труд в колхозах, на полях и предприятиях! Все силы на помощь фронту!

Хлапьев — завфельдмаршал колхоза „Свободная жизнь“, Гаранина — ветврач и другие, всего 14 человек.

Совещание единогласно приняло обращение ко всем колхозникам, колхозницам, рабочим — работникам животноводства колхозов и совхозов и специалистам сельского хозяйства нашего района. Оно призывает приложить все свои силы, опыт и знания на борьбу за дальнейшее развитие животноводства и повышение его продуктивности.

Женщины — колхозницы, работницы МТС и совхозов! Образцово подготовьтесь и успешно проведите весенний сев! Боритесь за высокий урожай в 1944 году! Овладевайте техникой вождения тракторов и комбайнов! Всемерно увеличивайте продукцию животноводства! Давайте фронту и стране больше продовольствия, а промышленности — сырья!

(Из Постановления ЦК ВКП(б) о Международном женском дне — 8 марта)

Васильсурск, Горьковской области, заведующей детсадом ПРЕОБРАЖЕНСКОЙ

Прошу передать детям и воспитателям дошкольного детсада Васильсурского поселкового Совета, сдавшим 2700 рублей в фонд обороны, мой горячий привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОИНЫ

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ С 1 ПО 7 МАРТА 1944 Г.)

Войска Ленинградского фронта в конце февраля с боем форсировали реку Нарву южнее города Нарва и, прорвав сильно укрепленную оборону противника, захватили на западном берегу реки плацдарм протяжением по фронту в 35 километров и в глубину на 15 километров. Советские части заняли ряд населенных пунктов и перерезали железную дорогу Нарва — Таллин, в районе железнодорожной станции Аувере, в 15 километрах западнее города Нарва. Противник понес большие потери. Только на одном участке наши бойцы разгромили два полка вражеской пехоты. Отступая, гитлеровцы бросили 25 орудий, 40 минометов, много снарядов и мин. В последующие дни наши войска ввели бой за расширение плацдарма на западном берегу реки Нарва и овладели несколькими опорными пунктами немецкой обороны.

На Псковском и Островском направлениях наши войска заняли ряд населенных пунктов, в том числе районный центр Ленинградской области Сошихино и несколько железнодорожных станций на дороге Псков — Идица.

Войска I-го Украинского фронта 4 марта перешли в наступление и, прорвав сильную оборону немцев на фронте протяжением 180 километров, за два дня наступательных боев продвинулись вперед от 25 до 50 километров. Освобождены от немецко-фашистских захватчиков город и крупная железнодорожная станция Изяславль, города Шумск, Ямполь, Острополь, районные центры Каменец-Подольской области Ляховцы, Антонины, Теофиполь, Базалия и свыше 500 других населенных пунктов. В ходе наступления наши войска разбили четыре танковых и восемь пехотных дивизий немцев.

По предварительным данным, за два дня боев, 4 и 5 марта, войска I-го Украинского фронта уничтожили 203 танка, 250 орудий, 30 бронемашин, 407 минометов, более 600 пулеметов, свыше двух тысяч автомашин и 20 различных складов. Немцы оставили на поле боя более 15 тысяч трупов своих солдат и офицеров.

За это же время наши войска захватили 120 танков, 202 орудия, 210 минометов, 260 пулеметов, бронепоезд, более одной тысячи автомашин и 23 склада с боеприпасами и различным военным имуществом, взято в плен свыше 300 немецких солдат и офицеров.

Развивая наступление, наши войска 6 и 7 марта заняли районные центры Тарнопольской области город Збараж, Вишневец, Лаповцы, Новое Село, город и крупную железнодорожную станцию Подволочиск, районные центры Каменец-Подольской области Фридриховка, Грицек, Старая Синява и более 400 других населенных пунктов. Советские части овладели железнодорожной станцией Волочиск, а также станциями Войтовцы и Наркевичи и тем самым перерезали важную железнодорожную коммуникацию противника Проскуров — Тарнополь.

Южнее города Кривой Рог наши войска 4 марта форсировали реку Ингулец, заняли несколько населенных пунктов и железнодорожные станции Ингулец и Николо-Козельск. В этих боях уничтожено до 2000 немецких солдат и офицеров.

На остальных участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

За время с 29 февраля по 6 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 402 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 257 самолетов противника.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ



Десятки раз ходил в тыл к немцам отважный разведчик ефрейтор Алексей Иванович Гаврилов. Он награжден двумя медалями „За отвагу“ и наружным значком „Отличный разведчик“. Его сестра, доброволец-комсомолка Мария служит с ним в одной части.

На снимке: разведчики Алексей и Мария Гавриловы. Фотохроника ТАСС.

КОНЬ В НАДЕЖНЫХ РУКАХ

Екатерина Романовна Молякова второй год работает конюхом колхоза „Объединение“, Шереметьевского сельсовета.

Заботливо ухаживает она за лошадьми. Они своевременно получают корма. Кормит она их по 4 раза в день, задавая корм небольшими порциями, следит за чистотой. Все лошади, закрепленные за Екатериной Романовой, имеют среднюю и хорошую упитанность.

За образцовую работу по уходу за конем Екатерина Романова в 1943 году получила дополнительную оплату.

3. Киреева.

Девушки лесорубы

Работа в лесу исстари считалась мужской, но сейчас, в дни Отечественной войны, лесорубами работают женщины и девушки.

В Михайловском лесхозе лесорубами и возчиками работают почти все женщины. Включившись во фронтовой месячник, объявленный макетировщиками, женщины лесорубы повышают свою производительность труда. Нормы выработки выполняются в отдельные дни на 150 проц. и выше.

Особенно образцы стахановского труда показывают лесорубы т.т. Табунова Д. Н., Левина Н. В., Котога В. С. и Котова Е. С.

Девушки из колхоза „Волжанин“ Алексеева Шура, Кононова А., Зюзина З. и Лукоянова Г. никогда не работали в лесу. День ото дня упорно овладевали они специальностью лесоруба, и вот теперь все выполняют норму выработки.

И. Ильинич.



В ТЫЛУ ВРАГА. Партизаны Белоруссии минируют мост. Фото специального корреспондента ТАСС. М. Трахмана.

Председатель колхоза Милкина

Решение общего собрания колхозников обрадовало Оксану Дмитриевну и в то же время заставило о многом подумать.

Если бы до войны в Каунасе сказали, что она будет председателем колхоза, то это показалось бы ей невероятным. Сельское хозяйство совсем не знала, а вот сейчас, в суровые дни Отечественной войны, она приняла предложение колхозников, ставших для нее близкими, родными людьми. Ей, эвакуированной, доверили руководить колхозом.

В первые дни работы много было бессонных ночей, ни один раз и всплакнула, но не падала духом, цеплялась за каждое предложение пожилых колхозников.

Первый советник председателя — это Яков Федорович Исаев. Он душой болеет за свой колхоз. Он да еще старички своими советами помогают Милкиной руководить колхозом. И дела идут неплохо. Колхоз ее в числе первых закончил 1943 сельскохозяйственный год.

Трудности, вызванные войной, не пугают коммунистку Милкину. Вместе со своим активом, колхозниками она преодолевает их общими усилиями. Сейчас колхоз готов к весне. Есть все семена, они имеют посевные коидиции. Борясь за высокий урожай, колхозники отбирают семена вручную. В дни фронтового месчника по подготовке к весне

Самодеятельность

В Василь-Сурске большой известностью пользуется драматический кружок, руководимый тов. Засориным А. П.

Коллектив кружка состоит в большинстве из жен фронтовиков. Особенно активно участвуют в кружке самодеятельности т.т. Хрусталева, Нелюбова, Барашкина, Ратов, Патуния, Козлов и др.

Драмкружок уже поставил 9 спектаклей. В его репертуаре — драмы Островского и пьесы советских драматургов. Все сред-

жен фронтовиков

ства, поступившие от сборов, драмкружковцы передали в фонд помощи детям фронтовиков.

На днях драмкружок поставил два спектакля в Доме культуры с. Воротынец. Были показаны пьесы „Без вины виноватые“ и „Бедность не порок“. Высокой оценки заслуживает игра Надежды Хрусталевой (Кручинина), Засорина А. П. (Незнамова), Риммы Нелюбовой (Аннушки), Ратова Н. Е. (Дудукин), Патушина Н. П. (Муров). В. Лапина.

Обзор международных событий

Иностранная печать уделяет много внимания советско-финским отношениям. По общему мнению, высказываемому английскими, американскими и другими газетами, условия перемирия, предложенные Финляндии Советским правительством, разумны, справедливы и великодушны. Мировое общественное мнение находит, что от дальнейшего поведения Финляндии зависит воспользоваться ли ей великодушием Советского правительства и получить мир, либо разделить судьбу гитлеровской Германии, которую ждет неминуемый разгром. Другого выбора у Финляндии нет.

Немецко-фашистские войска потерпели на этой неделе ряд новых жестоких поражений на советско-германском фронте. В то же время союзная авиация нанесла Германии сильные удары с воздуха. Несколько дней подряд Берлин подвергался дневным и ночным налетам. Тысячи тонн фугасных и зажигательных бомб были сброшены также на Штутгарт, Мюнхен, Аугсбург и другие города. Основными объектами налетов являлись предприятия германской

авиапромышленности. По сообщению шведской печати, около одной трети германских авиационных заводов выведено из строя в результате действий союзной авиации.

В Словении в конце февраля был создан первый народный парламент Словении. Словения — это часть югославской Федерации; она находится на северо-западе страны, у границ с Австрией и Италией. Словенские патриоты, сражающиеся против немецких оккупантов в рядах народно-освободительной армии Югославии и в партизанских отрядах под общим командованием маршала Тита, очистили от врага значительную часть родной земли. В Словении создана народная власть. Открыто свыше 300 школ, приводится в порядок разоренное немецкими захватчиками хозяйство.

Вместе с другими народами Югославии словенский народ мобилизует все свои силы для окончательного изгнания гитлеровцев и создания свободного, демократического югославского государства.

Л. Волынский.

В райкоме ВКП(б)

На состоявшемся 4 марта заседании бюро РК ВКП(б) обсуждался вопрос о выполнении постановления бюро РК ВКП(б) от 15 февраля с. г. о заготовке и вывозке лесоматериала Михайловским леспромхозом „Главрыбтара“ и леспромхозом Наркомречфлота.

Бюро РК ВКП(б) констатировало, что одной из причин слабой вывозки лесоматериала, главным образом по леспромхозу Наркомречфлота, является не выполнение рядом колхозов планов по мобилизации тягловой силы на вывозку лесоматериала.

Бюро РК ВКП(б) вынесло решение: за срыв вывозки леса и злостное игнорирование постановления бюро РК ВКП(б) и исполнкома райсовета о безоворочном выполнении планов по мобилизации тягловой силы на вывозку леса лично или послать заместителя для принятия решительных мер по усилению вывозки леса и улучшению кормления и ухода за конем.

Бюро РК ВКП(б) обязало директоров леспромхозов увеличить норму выдачи овса на лошадей, работающих на вывозке леса.

ПРИКАЗ Уполномоченного по борьбе с наводнением по Воротынскому району

от 7 марта 1944 года

В целях принятия предупредительных мер перед началом и в период наводнения призываю:

1. Исполнкамам Василь-Сурского, Шереметьевского, Отарского, Фокинского, Разнекского, Михайловского сельсоветов депутатов трудящихся, судоверфи им. М. Горького, Василь-Сурского и Белогорскому затонам, Фокинскому варзаводу выделить уполномоченных по борьбе с наводнением. Фамилии и должности их сообщить мне.

2. Уполномоченным по борьбе с наводнением, указанным в § 1, определить зоны затопления и точно установить количество товаров и имущества, подлежащего вывозу, и незатопляемые места. Обязываю руководителей организаций, учреждений, предприятий, колхозов, а также и население обеспечить вывозку государственных грузов и имущества из затопляемой зоны в пятидневный срок. Невывезенные в установленный срок грузы будут переданы другим организациям, а лица, не обеспечивающие вывозку государственных грузов и имущества из затопляемой зоны, — привлечены к судебной ответственности.

3. Исполнкамам сельсоветов, колхозам и другим организациям, имеющим складские помещения вне зоны затопления, предоставлять их по первому требованию уполномоченных.

4. Приступить к выявлению затопляемых весенним половодьем домовладений, жилых помещений, составить план переселения граждан в безопасные места, взять на учет все имеющиеся холодные постройки, пригодные к размещению скота из затопляемых зон.

5. На случай угрозы наводнения уполномоченным выделить дежурных из граждан для оказания экстренной помощи населению и охраны имущества.

6. Выделить спасательные посты с спасательными материалами в наиболее опасных местах, на дорогах и переправах.

8. В период наводнения объявить начальников затонов им. М. Горького, Василь-Сурского,

го колхоза „16 лет Октября“ т. Смирнова и председателя Ельшанского сельсовета т. Амосову. Председателям колхозов т. Выборнову (им. Пушкина) и т. Лагуновой („1 Мая“) об явлены выговор, председателю Львовского сельсовета т. Зуеву вынесено предупреждение.

Одновременно с этим бюро РК ВКП(б) потребовало от всех колхозов немедленного и полного выполнения установленных планов по высылке лошадей на вывозку леса. Председателям колхозов предложено выехать на место вывозки леса лично или послать заместителя для принятия решительных мер по усилению вывозки леса и улучшению кормления и ухода за конем.

Бюро РК ВКП(б) обязало директоров леспромхозов увеличить норму выдачи овса на лошадей, работающих на вывозке леса.

Советы специалиста

Уход за жеребой маткой

Развитие коневодства имеет исключительно важное значение. Одним из главнейших мероприятий в деле сохранения и более быстрого роста конского поголовья является правильный уход за жеребыми матками.

Содержание, кормление и использование жеребых кобыл на работах должно быть организовано так, чтобы сохранить здоровье матки, получить крепкого жеребенка, предотвратив всякую возможность аборта кобылы.

Для жеребых маток нужно отвести просторные денники вдали от входных дверей конюшни и содержать маток без привязи. Если нет денников, следует поставить матку в более свободное стойло, соединив для этого в один два обычных стойла.

Ежедневно по утрам после кормления кобылы из стойла нужно убирать навоз, мокрую солому и застелить свежую подстилку. Вечером, перед кормлением подстилку в стойле освежают и оправляют. Чистить жеребую кобылу надо ежедневно: сперва тщательно протереть соломенным жгутом, а затем снять щеткой пыль и перхоть. Обращаться с жеребой кобылой надо как можно спокойнее: оберегать ее от резких поворотов и осаживаний.

Перед выжеребкой, когда матки уже не работают, необходимо ежедневно их выпускать на прогулку. Если жеребые матки стоят в своих стойлах, не имея прогулок, то у них около вымени и под животом появляются отеки, также отекают и ноги. Это может привести к тяжелым родам или даже к аборту.

Кормить жеребую матку можно только доброкачественными кормами. Прелые, гнилые, мороженые и затхлые корма давать нельзя. От них матки заболевают коликами, а это влечет за собой выкидыши. Не следует выпускать жеребых маток пасть на траву, покрытую инеем. При поедании такой травы резко охлаждается брюшная полость, и кобыла выкидывает плод. Лучший грубый корм — хорошее клеверное и люцерновое сено в смеси с сеном злаковых трав. Из концентрированных кормов в первую очередь следует давать овес, крупные отруби или плющеный ячмень.

Силоса жеребым кобылам давать нельзя.

В последние два месяца жеребости, чтобы избежать перегрузки желудка кобылы, вводят пятое кормление с водопоем. Пить жеребых кобыл можно только в конюшне. Строго запрещается гонять их на водопой к прудам, озерам, речкам и колодцам. Поесть холодной водой вызывает охлаждение брюшной полости лошади и может повести к аборту.

Зоотехник Е. Чичинова.

Ответственный редактор
А. Д. Трушин.

Райсовет осваивающих доводит до сведения всех охотников, что с 1 по 15 марта ПРОВОДИТСЯ регистрация ружей.

Адрес райсовета осваивающих: с. Воротынец, райфо.